

# “连轴”清雪，全力守护民生

## 我区全力以赴清雪除冰，为市民出行保驾护航

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 姜中建 李梦妮 袁磊 摄影报道)今冬最强寒潮天气来袭,我区大雪不断,对居民出行造成一定影响。为最大程度减少居民出行不便,全区上下以雪为令,昼夜奋战,清雪除冰,为市民出行保驾护航。

### 凌晨出动,清雪不停

21日凌晨3点,降雪量逐渐增大,区清雪办立即下达清雪指令,并根据雪情,随下随清。根据气象部门发布的黄色预警,全区立即启动应急预案,清雪企业28个设备编组、综合执法局27个督导组全部出动,提前对80个重点路段、重点点位进行保障,卡实应急车辆、清雪物资和人员力量配备。

路不清,清雪作业不停。从凌晨到清晨再到中午,清雪作业车辆一刻不停,雪铲、雪滚、撒布机轮番上阵。在早高峰时段,清雪队伍重点保障学校、医院、公交站点、坡道、桥梁等区域通畅。“为应对本轮强降雪,全区共出动清雪车辆设备367余台,其中主次干道共出动雪铲、雪滚、撒布机等设备312台,背街小巷出动清雪设备55台,严格按照区清雪办指令开展作业。”相关工作人员说道。随着大型清雪车不断发出轰鸣声,早上8点到9点,记者在港城西大街、胜利路、南迎祥路等路段看到,部分机动车道已清根见底,来往车辆畅行无阻,虽然路两旁还有积雪,但清雪工作人员还在不断作业,为居民清出一条畅通道路。

### 连轴工作,坚守一线

“遇到雪情,我们一线清雪队



伍的司机及保障人员第一时间参与到清雪大军中,根据雪情持续作业,有时会连续作业十几个小时以上,吃饭都是在车上解决。”中环洁建投环境服务(烟台)有限公司项目副总监刘京成说道。

在一辆清雪车上,中环洁清雪作业司机王树东正囫圇地将军塞进嘴里,他表示,也不知道这算是中午饭还是早饭,从凌晨工作到下午一点才吃上一口饭,吃完饭还要继续投入清雪作业中去。“雪情就是命令,路上有雪我们就及时清,能为大家出行带来便利,我们苦点累点也

没关系。”王树东说道。他负责的红旗中路从鲁东大学至魁星楼隧道路段,已经记不清跑了多少趟了,只知道路面还有积雪要继续作业。

### 齐心协力,民生畅通

“一二三,推!”在我区的大街小巷上,一群身穿红马甲,手拿铁锹、扫把的人们,看到有车打滑,立刻放下手中工具,三五人合作,配合着司机节奏,齐心协力将车推到可以正常行驶的程度。这是由我区各街道部门的工作人员组成的

清雪队伍,他们分布在每个街道,做着同样温暖人心的事。

“我们全体干部职工开展积雪清理工作,对西炮台社区、顺河社区、南大街西山加油站坡道等责任区域及单位门前毓璜顶医院周边的公交站点和道路积雪进行集中清扫,为居民营造安全、便利的出行环境,有力保障群众出行。同时,密切关注雪情及相关气象动态,充分运用微信公众号等渠道发布安全生产预警信息,切实做好事故隐患排查工作。”区应急局工作人员说道。(更多内容详见C02版)

## 迎战风雪 并肩同行 公益服务动员书

驻区各党政机关、企事业单位、沿街商户:

暴雪来袭,芝罘全城银装素裹。据气象台报道,12月19日9:00—21日11:00,芝罘区降水量27毫米,积雪深度达53厘米,为烟台之最。由于本轮降雪时间短、雪量大,给清雪防滑工作带来很大困难,全区清雪专业队伍昼夜奋战,已取得积极进展,但人行便道、非机动车道、背街小巷等区域仍然存在大量积雪。为营造安全有序的出行环境和干净整洁的生活环境,现发出如下动员:

一、党政机关作表率。驻区各级党政机关要按照区清雪指挥部统一安排部署,结合全区重点路段、重要点位清雪防滑责任分工,组织本单位机关干部就近便到相关重点路段开展清雪防滑和交通出行保障工作。

二、企事业单位齐参与。驻区各企事业单位要主动作为,迅速清除本单位院内、门前和周边道路的积雪,有条件的单位积极协助清扫公交场站、人行横道、步行道等人流较多地点,为市民群众营造良好的出行环境。

三、街道社区快行动。各街道社区要积极组织动员社区工作者、志愿者、辖区党员群众踊跃参与自家门前、小区内、楼群雨路的清雪工作,在清雪中传递爱心,在清雪中传播正能量,发扬“城市主人翁”精神,共同创造清洁家园、安全家园。

四、沿街商户有作为。请各沿街商户认真履行好“门前三包”要求,积极主动,及时清扫自家门前积雪。同时,积极弘扬传统美德,力所能及地为参与清雪的环卫工人和志愿者提供“一杯热水”等关心和便利。

风雪无情,芝罘有爱。让我们齐心协力行动起来,积极投入到清冰除雪行动中,不做抗击暴雪的旁观者,争当美好环境的建设者,踊跃展现魅力芝罘的温情和热度!

芝罘区清雪防滑指挥部  
2023年12月21日

# 红红火火赶大集 热热闹闹烟火气

## 芝罘大集让乡村经济焕发更多活力

本报讯(芝罘融媒记者 高洁)“今早刚捞上来的,新鲜得很!”“糖葫芦四块、五块,刚出锅热乎的……”在我区各个大集上、市场上,刚出炉的各色小吃、新鲜水灵的蔬菜、活蹦乱跳的新鲜海产让人眼花缭乱……在大集转一圈,听着此起彼伏的吆喝声,感受浓厚的烟火味,在这个冬天有着浓浓的满足感。

### 大集“遍地开花”

“今天赶了黄务大集,听说过几天是张家大集,到时候再去逛逛。”在黄务大集上,居民刘先生只简单地买了些当天要吃的瓜果蔬菜,对于张家大集他表示也很有兴趣,想去逛逛再买点肉、面一类的生活物资。

对于一些小摊来说,赶着每个大集,换着摆摊也能有不少的收获。“一个集卖个千八百的不是问题。”在刘家大集上,摊主忙着称重、

吆喝,虽然忙碌但是十分有序。在我区,农历每月逢一、五是黄务大集开集时间,逢三、七、十是刘家大集,逢一、五、八是芝水大集,逢四、九是下曲家大集,逢三、七、十是刘家大集开张的日子。从月初到月末,可以说是天天有集,大集的范围囊括黄务、只楚、世回尧等几大区域。其他没有大集的区域,也有各种早市、市集,居民在家门口就可以感受浓浓的烟火气。

### “链”起人与人的距离

“我每个月得来赶一次大集,哪个月没赶上总感觉少了点啥。”在黄务大集上,手里提着大包小包的张阿姨对记者说道。据了解,张阿姨退休在家,每个月都要逛一次大集,买点鲜花或者生活用品。“除了一些不好保存的,肉啊、调料啥的,我都从大集上买,大集上的东西又好又便宜。”满载而归的张阿姨向记者展示她刚买的长寿花。



有像张阿姨这样从大集上买生活物资的居民,也有一些居民就是喜欢赶集里的“人情世故”。“也不一定非要买点啥,就是来逛逛,听听大家聊天砍价,感觉心情特别好。”李先生说道。他表示,虽然现在网购很方便,小区附近也有超市,但是赶大集赶的更多的是“人情味”。在大集上,碰到不常做的菜,问问老板怎么做,摊主及选购的市民都会热心解答:“这个芥菜疙瘩切丝,焯一下水,然后拌点辣椒油、蒜末啥的,特别香……”

### 年轻人越来越多

对于城市年轻人来说,大集意味着新奇有趣和烟火气。“小时候

常逛,长大了就没怎么逛了,最近总刷到赶集的视频,就很想来赶个集。”鲁东大学学生和室友结伴来到大集,重温小时候的“味道”。

在寒冷的冬天,“赶大集”相关内容在各类平台上出现得越来越多,不少人在短视频里“云逛”起了各色大集。热气腾腾的炒板栗、又香又甜的便宜水果……集市上的每一个摊位都吸引着年轻人的注意。“我以为来赶集的都是中老年人,但是来了之后发现年轻人也不少。”家住黄务小区的高女士表示,她今天正好休息,在家里待不住就出来赶大集凑热闹了。

大集凝聚城市烟火气,喧嚣热闹的集市抚慰平凡人的心灵,也让乡村经济焕发无限活力……

## 我区推进“帮办代办” 服务走深走实

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 文亮)区行政审批服务局、区政务服务中心通过设置代办窗口、代办点,多措并举为群众、企业开展帮办代办服务,让“最多跑一次”跑进群众心坎里。

完善全区代办点和人员配置,全区共设置代办窗口、代办点163个,配置专职兼职代办员223名,更好满足群众、企业就近办事需求。积极开展专服员“业务练兵”主题培训活动,提升专服人员业务素质和水平,加速打造专业性、业务素质高的专服人员队伍。推行“六心”红色志愿帮办代办服务模式,为群众、企业以及重点项目提供保姆式“一对一”贴心帮办代办服务,今年以来,已提供帮办代办服务2300余次。指导基层便民服务站扎实开展帮办代办工作,通过社区网格员帮办代办,对本社区有需求的群众提供免费上门跑腿服务。